

Είκοσι χρόνια επιτυχούς λειτουργίας κλείνει η «Παρέμβαση»

Είκοσι χρόνια δράσης κλείνει φέτος το «στεγνό» θεραπευτικό πρόγραμμα «Παρέμβαση» του ΚΕΘΕΑ, που εδώ και δύο δεκαετίες παρέχει δωρεάν υπηρεσίες στους χρήστες ουσιών και στις οικογένειές τους και θα τα γιορτάσει για τρεις μέρες (22 - 24 Οκτώβρη, στο σταθμό του μετρό στο Σύνταγμα, 11 π.μ. - 10 μ.μ.) με πολύμορφες εκδηλώσεις.

Η αποτελεσματικότητα των «στεγνών» προγραμμάτων έρχεται να αποτυπωθεί και μέσα από τη δράση της «Παρέμβασης».

Σύμφωνα με την «έρευνα αποτελεσματικότητας» του προγράμματος, οι 7 στους 10 χρήστες ουσιών που έχουν συμμετάσχει ένα χρόνο στην Εναλλακτική Θεραπευτική Κοινότητα «Παρέμβαση», πέντε χρόνια μετά συνεχίζουν να απέχουν από τη χρήση οποιασδήποτε παράνομης ουσίας και από παραβατικές δραστηριότητες, ενώ 8 στους 10 έχουν αποκατασταθεί επαγγελματικά. Ακόμα και οι χρήστες ουσιών που διακόπτουν πρόωρα τη θεραπεία τους στην «Παρέμβαση», εμφανίζουν βελτίωση σε διάφορους τομείς, όπως η υγεία, οι κοινωνικές και προσωπικές σχέσεις, ενώ τελίνουν να επιστρέφουν στις υπηρεσίες θεραπείας για την αντιμετώπιση του προβλήματός τους.

Η «Παρέμβαση» λειτουργεί από το 1989 και προσφέρει στους χρήστες ναρκωτικών ουσιών μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή μέσα από ολοκληρωμένες υπηρεσίες

Οι 7 στους 10 χρήστες ουσιών που ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα, πέντε χρόνια μετά συνεχίζουν να απέχουν από τη χρήση οποιασδήποτε παράνομης ουσίας

για την αντιμετώπιση της εξάρτησης και των προβλημάτων που τη συνοδεύουν. Όπως σε όλα τα προγράμματα του ΚΕΘΕΑ, η συμμετοχή σε αυτό είναι δωρεάν και άμεση, χωρίς λίστες αναμονής. Η θεραπεία είναι «στεγνή», δηλαδή δεν περιλαμβάνει χορήγηση υποκαταστάτων (μεθαδόνη, βουπρενορφίνη) ή φαρμάκων και έχει στόχο την πλήρη και οριστική αποχή από τις ουσίες και την παραβατικότητα, καθώς και την επανένταξη του ατόμου στην κοινωνία. Στόχος των εκδηλώσεων που θα γίνουν τις επόμενες μέρες είναι «η ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα που αφορούν τη χρήση ναρκωτικών και η παρουσίαση της φιλοσοφίας και της λειτουργίας του ΚΕΘΕΑ "Παρέμβαση" από τη δημιουργία ως σήμερα».

Σύμφωνα με τα στοιχεία του προγράμματος για το 2008, οι χρήστες που απευθύνονται στην «Παρέμβαση» είναι κυρίως άνεργοι και άγαμοι άνδρες, με μέση ηλικία τα 29 έτη, οι οποίοι διαμένουν με τους γονείς τους. Η πρώτη τους επαφή με τις παράνο-



μες ουσίες έγινε κατά μέσο όρο λίγο πριν τα 16 έτη με κάνναβη. Τέσσερις στους 10 είναι απόφοιτοι Λυκείου και 2 στους 10 απόφοιτοι γυμνασίου. Για όσους διέκοψαν το σχολείο, η μέση ηλικία διακοπής είναι τα 15,5 έτη.

Εκαναν πρώτη φορά χρήση της κύριας ουσίας, που για το σύνολο

σχεδόν είναι η ηρωίνη, κατά μέσο όρο στην ηλικία των 21 ετών. Στο πρόγραμμα απευθύνθηκαν μετά από χρήση 7,5 έτη κατά μέσο όρο. Πάνω από τους μισούς αναφέρουν κάποιο σοβαρό πρόβλημα υγείας, οι 4 στους 10 έχουν κάποια καταδικαστική απόφαση σε βάρος τους και με την



Από καλύτερη εκδήλωση του προγράμματος «Παρέμβαση» το 2004, με τη συμμετοχή ολυμπιονικών

ίδια αναλογία έχουν κάποια νομική εκκρεμότητα για το μέλλον. Στην «Παρέμβαση» μέχρι σήμερα, έχουν απευθυνθεί 4.614 χρήστες ουσιών. Στο κέντρο οικογενειακής υποστήριξης του προγράμματος εντάχθηκαν 6.114 μέλη του οικογενειακού περιβάλλοντος.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Τριτη, 20 Οκτωβρίου 2009, π. 22

